

КОМИТЕТ ПО КУЛЬТУРЕ АДМИНИСТРАЦИИ ВОЛГОГРАДА
муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Волгограда
«Детская музыкальная школа № 1»
(МБУ ДО ДМШ № 1)
ИНН 3444064107 КПП 344401001

ОТЧЁТ
о результатах реализации I этапа Программы развития
МБУ ДО ДМШ на 2023-2027 годы

Программа развития МБУ ДО Волгограда «Детская музыкальная школа № 1» (далее – Школа) на 2023-2027 годы представляет собой основные стратегические направления работы по созданию условий для перспективного развития Школы, обеспечивающие повышение качества образовательных услуг – обучения и воспитания учащихся, формирование их компетенций в интеллектуальной, коммуникативной, информационной, профессиональной сферах.

Программа развития является основанием для принятия конкретных решений всеми субъектами образовательного процесса Школы.

Программа будет реализована в 2023 – 2027 годах в 3 этапа.

1 этап «Подготовительный» (2023год) включает:

- анализ результатов выполнения программы развития Школы на 2018-2022 годы;
- подготовка к работе в новых организационных условиях, разработка проекта программы, её обсуждение и утверждение;
- подготовка всех необходимых для реализации программы ресурсов и условий, включая изучение и анализ актуальной нормативно-правовой базы дополнительного образования, укрепление материально-технической базы, профессиональную подготовку педагогического коллектива к решению поставленных в программе задач;
- методологическое совершенствование плана работы Школы.

В результате реализации подготовительного этапа развития Школы проводится анализ нормативно-правовой, учебно-организационной и учебно-методической документации.

Утверждены творческие коллективы, среди которых:

- оркестр баянистов и аккордеонистов под управлением заслуженного работника культуры РФ В. Е. Ремезова (основан в 1981 году);
- камерный оркестр струнно-смычковых инструментов (старшие классы) под управлением Н. Г. Пекарского (создан в 1986 году);
- оркестр духовых инструментов (основан в 1989 году), руководителем которого в настоящее время является В.В. Котляров;
- ансамбль скрипачей младших классов «*Allegretto*» (создан в 1996 году, руководитель А. М. Разливаева);
- вокальный ансамбль старших классов «Ровесницы» (основан в 2002 году, руководитель И. М. Зарафян, концертмейстер Н. В. Гриднева);
- детский вокальный ансамбль «Волжаночка» (возник в 2011 году, руководитель И. М. Зарафян, концертмейстер Н. В. Гриднева);
- ансамбль виолончелистов «Юные Ростроповичи» (создан в 2014 году, руководитель Ю. Е. Мысягина).

Творческий коллектив преподавателей Школы «Jazz five» (вокал – И. С. Шарф, фортепиано – А. А. Левшина, саксофон – А. В. Глухов, контрабас – А. Я. Сокол, ударные С. И. Смирнов).

На первом этапе (январь-июнь 2023 года) проведены следующие мероприятия:

1) проводится анализ деятельности Школы на начало действия Программы за предыдущие пять лет. В результате было выявлено, что:

- продолжает создаваться и актуализироваться единое информационно-образовательное пространство Школы. Ежегодно проводится работа по улучшению функционирования официального сайта школы (<http://dmsh-1vlg.ru>). Проводится активная работа по освещению учебной, концертно-просветительской, методической деятельности школы в социальных сетях (*VКонтакте*, *Telegram*, *Одноклассники*) с целью укрепления имиджа школы, повышения ее конкурентоспособности;

- с целью повышения эффективности обучения учащихся на заседании Методического Совета школы было принято решение о продолжении развития инновационного направления образовательного процесса в Школе, с целью поддержания интереса юного поколения к обучению, а также для усиления мотивации к учёбе.

- для привлечения большего количества учащихся в Школу, для поддержания интереса к учебе, а также создания мотивации учиться музыке у детей со средними музыкальными способностями, на базе Школы каждый год проводится целый ряд фестивалей и конкурсов городского и межрегионального уровней. Это:

- Открытый городской фестиваль сольного и ансамблевого фортепианного исполнительства памяти И. П. Пеняевой;

- Открытый городской конкурс пианистов, посвященный творчеству Р. Шумана;

- Открытый городской фестиваль популярной музыки для духовых и ударных инструментов;

- Городской конкурс солистов-инструменталистов «Музыкальный подснежник» (номинация «Духовые и ударные инструменты»),

- I Межрегиональный фестиваль-конкурс струнно-смычковых инструментов, посвященный памяти Л.М. Юссак.

- II Открытый городской конкурс-фестиваль профессионального мастерства «Мастера и маргаритки»;

- Открытый городской фестиваль ансамблей славянских композиторов;

- III Открытый городской фестиваль сольного и ансамблевого исполнения, посвященного памяти заслуженного работника культуры РФ И.П. Пеняевой;

- III Региональный конкурс по музыкальной литературе «Любознательный музыкант».

Следует отметить, что воспитанники Школы принимают активное участие в самых различных конкурсах и фестивалях (городских, областных, всероссийских и международных), причем не только по специальности, но и по другим учебным дисциплинам – хору, сольфеджио, слушанию музыки и музыкальной литературе.

• с целью внедрения новых форм и методов обучения в образовательный процесс Школы, преподаватели принимают участие в различных семинарах-практикумах, методических объединениях школьного, межшкольного, городского и регионального уровней, а также проходят курсы повышения профессиональной квалификации. Так, например, в 2023 году заместитель директора по учебно-воспитательной работе Король Ольга Сергеевна была удостоена звания лауреата 1 степени за методическую работу «О предмете “Музыкальная журналистика” в детских музыкальных школ и школ искусств», представленную на Всероссийском конкурсе методических работ педагогических работников образовательных организаций «Нравственно-патриотическое воспитание посредством искусств».

• определен социальный заказ на дополнительные образовательные услуги в современных условиях. Так, был проведен анализ востребованности образовательных услуг, оказываемых Школой, который выявил, что общественное переустройство последних лет, а также демографический и экономический кризисы существенно изменили отдельные приоритеты и ценности социума, и это не могло не сказаться на деятельности Школы. В среде современных родителей возрос спрос на услуги эстетического образования детей дошкольного возраста, которые по их представлениям являются мощным ускорителем общего развития ребенка. Прослеживается тенденция к спаду интереса к традиционному музыкальному образованию в Школе. В связи с этим пришлось пересмотреть перечень направлений на платном отделении и ввести больше групповых программ, направленных на общее эстетическое развитие ребенка. Среди них дополнительные общеразвивающие программы раннего эстетического развития:

- «Бусинки» (раннее эстетическое развитие для детей 3-4 лет: музыка и ритмика);
- «Ключик» (раннее эстетическое развитие для детей 3-4 лет: музыка и ритмика);
- «Музыкальная азбука» (подготовка к обучению в музыкальной школе: основы музыкального искусства для детей 6-7 лет).
- «Звёздочки» (групповые занятия по вокалу для детей 4-6 лет);

- «Ассорти» (групповые занятия по вокалу для детей 7-10 лет).

Кроме перечисленных платных образовательных услуг в Школе предлагается Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Репетиторство» (индивидуальные занятия по инструменту и вокалу) и Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Предмет по выбору» (индивидуальные занятия по инструменту и вокалу).

- проведен анализ форм работы преподавателей. Преподаватель должен кооперироваться в своей деятельности с другими специалистами учреждения и родителями в поддержке ребенка. Преподаватель дополнительного образования должен уметь «вырываться» из стереотипов поведения, ориентироваться и приводить в соответствие все имеющиеся ресурсы: действовать здесь и теперь. В связи с этим определены следующие направления работы:

- взаимодействие преподавателей и родителей должно происходить в рамках классных родительских собраний;
- творческие мероприятия, организованные Детской филармонией Школы, также содействуют взаимодействию преподавателей и родителей, их тесному коммуникативному контакту;

В рамках организации учебно-воспитательного процесса для обеспечения каждого члена преподавательского коллектива, а также обучающихся и их родителей информацией высокого уровня доступности в Школе имеются:

- 8 информационных стендов для каждого отделения школы;
- информационные доски «Наши отличники» и «Наши лауреаты»;
- информационная доска «Поздравляем!», на которой размещается информация о победителях и лауреатах различных конкурсов и фестивалей;
- информационная доска, где размещается расписание работы преподавателей, различные объявления, информация о платных услугах.

- Администрация Школы информирует педагогических работников о приоритетных всероссийских и международных конкурсах и фестивалях по разным направлениям подготовки, проводимых на территории Российской Федерации; о конкурсах педагогического мастерства; о курсах повышения квалификации. Кроме

того, администрация Школы предоставляет педагогическому коллективу информацию о требованиях, предъявляемых к прохождению процедуры аттестации;

В Школе осуществляется информирование населения о музыкально-образовательной, концертной и творческой деятельности учебного заведения, главным образом, через официальный сайт школы, а также социальные сети и через средства массовой информации (при наличии финансовой возможности).

3) улучшена и обновлена материально-техническая база Школы:

- пополнен фонд библиотеки;
- приобретен ряд музыкальных инструментов;
- сделан косметический ремонт в помещениях.
- приобретена компьютерная и множительная техника;
- кабинеты оснащены техническими средствами обучения;
- создана эстетическая и комфортная среда в школе;
- создан психологически комфортный микроклимат в педагогическом коллективе.

Итак, на I этапе (январь-июнь 2023 года) реализации Программы развития МБУ ДО ДМШ №1 на 2023-2027 годы созданы необходимые условия для осуществления качественного учебно-образовательного процесса, а также для дальнейшего развития профессионализма преподавателей. Этому во многом содействуют избранные инновационные направления деятельности Школы, базирующиеся на широких возможностях современных технологий. Укрепление материально-технической базы Школы также играет большую роль в создании комфортных условий для плодотворной учебы детей и труда педагогического коллектива.

Директор
20.07.2023

Л. В. Шарапудинова